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1. Bilden Sie die auf Länge 1 normierten Vektoren und skizzieren Sie Vektor ~a.

~a =

(

4
3

)

, ~b =





2
4
6



 , ~c =





−1
0
0



 , ~d =





1
−3
−2



 .

2. Bestimmen Sie die Winkel zwischen den Vektoren:

(a)

(

2
3

)

und

(

0
1

)

, (b)

(

17
4

)

und

(

3
2

)

,

(c)





−8
11
3



 und





0
0
1



, (d)





2
0
−2



 und





3
3
3



.

3. Gegeben seien die Punkte A = (5, 7, 2) und B = (1,−3,−1).

(a) Geben Sie den Ortsvektor von A und seine Länge an.

(b) Berechnen Sie den Vektor
−→

AB.

(c) Berechnen Sie die Länge des Vektors
−→

AB und den Einheitsvektor in Rich-

tung
−→

AB.

(d) Berechnen Sie den Abstand des Punktes A vom Koordinatenursprung.

4. Gegeben seien: ~a =





2
3
4



, ~b =





−2
1
7



 und ~c =





1
8
−3



.

(a) Berechnen Sie (~a×~b)× ~c und ~a× (~b× ~c).

(b) Berechnen Sie (~a+~b) · ~c und ~a · (~b− ~c).

5. (a) Seien ~a =

(

−0.5
1

)

, ~b =

(

2
−1/3

)

und ~c =

(

5
7

)

, berechnen Sie 2~a− 3~b+~c

und zeichnen Sie diesen Vektor.

(b) Seien ~a =





0
1
5



, ~b =





8
2
−3



 und ~c =





−3
4
1



. Berechnen Sie −4~a+~b+3~c.

6. Berechnen Sie jeweils das Kreuzprodukt:

(a)





2
1
3



,





0
2
−3



, (b)





−2
1
2



,





4
−2
3



, (c)





1
1
2



,





−1
−2
3



.

1


